

«Я думаю, что у Ройзмана очень большие связи...»

«Пятый канал» продолжает разоблачать кандидата на пост главы Екатеринбурга

Сергей АВДЕЕВ

Популярный федеральный телеканал представил в очередной программе «Момент истины» бывшего начальника полиции Главного управления МВД России по Уральскому федеральному округу полковника полиции Дмитрия Сидорова. Он рассказал зрителям кое-что, о чём многие и не догадывались.

Ройзмана и его «коллегу по цеху» из ОПС «Уралмаш» очень большие связи. Активисты фонда отслеживают всю цепочку наркоторговцев, чтобы поставить под свой контроль.

«Не думаю, что Ройзман лично это делал, но его люди — точно, и факты такие есть», — говорит Дмитрий Сидоров. — Все потоки в городе находятся под «Городом без наркотиков».

В завершение передачи её ведущий Андрей Караулов пообещал рассказать по-прежнему кое-что интересное из биографии кандидата на пост главы Екатеринбурга Евгения Ройзмана. Например, о том, как Евгений Вадимович оказался на свадьбе детей Терентьева и Марковской (известных лидеров ОПС «Уралмаш»), и о его присутствии на поминках по бывшему лидеру этого сообщества Александру Хабарову.



Вчера на Иннопроме, сегодня – в классе

В Верхней Пышме открылся первый в России корпоративный Технический университет

Лариса ХАЙДАРШИНА

Дополнительное образование в уникальном учебном заведении, выстроенном Уральской горно-металлургической компанией (УГМК), смогут получать 12 тысяч человек в год. Слушателями университета станут студенты-целевики старших курсов вузов и специалисты предприятий УГМК, повышающие квалификацию.

Лобастов. — Мы ломаем стереотипы трудовых специальностей и выпускаем для предприятий региона рабочих высокой квалификации. Если раньше наши ребята учились на допотопных приборах, то теперь они изучают специальность на современной технике. Оборудование только что показывали на Иннопроме, а теперь мы устанавливаем его в классы.

Областной бюджет выделил 60 миллионов рублей для модернизации техникума, УГМК предоставила возможность проходить обучение и практику в цехах в своём корпоративном университете, и качество подготовленности выпускников выросло до требуемых времен.

— Куда пойдёте работать? — спросил губернатор Евгений Куйвашев студентов техникума.

— Где деньги будут платить, — пожалы плечами пока ещё второкурсники.

— В чистом поле без работы выпускники «Юности» не останутся, — ответил за студентов

генеральный директор УГМК Андрей Козицын. — Они все трудоустраиваются на Среднеуральскую ГРЭС, Уральские локомотивы, УГМК, Уралэлектромедь. Местные предприятия заинтересованы в таких кадрах.

Однако технологии не стоят на месте, и чтобы знания и умения рабочих не теряли актуальности, работодатель и позаботился об их дальнейшей учёбе. Так появилась образовательная цепочка нового типа. Открывая вчера корпоративный Технический университет, Евгений Куйвашев заявил:

— Создавать новые рабочие места и модернизировать старые невозможно без реализации таких образовательных проектов. Выпускник вуза, получивший техническую специальность, должен сразу трудиться по профессии.

Получив специализацию на профильном предприятии, молодой инженер и сориентирован будет на работу здесь же. А у холдинга, в свою очередь, увеличатся шансы получить грамотные кадры.

КОММЕНТАРИЙ

Александр КЛИМОВ, заместитель министра образования и науки России:

— Аналогов корпоративному Техническому университету, появившемуся в Верхней Пышме, в России сегодня нет. Если другие корпорации и холдинги последуют примеру УГМК, через пять-шесть лет в стране будет создана качественная система с высокими научными и образовательными результатами.

— Второй год Уральский федеральный университет ведёт подготовку кадров для УГМК, — сообщил ректор УрФУ имени Ельцины Виктор Кокшаров. — Мы открыли кафедру прикладной металлургии. УГМК вместе с УрФУ создаёт научно-лабораторный комплекс, подготовку учебно-методических пособий.

Специалисты считают, что, включившись в образовательный процесс, производство выигрывает. На руку такое взаимодействие и УрФУ: наука получает практическую ориентированность. Да и государство сегодня поддерживает профессиональное образование.



Полковник полиции Дмитрий Сидоров

КАРП ИЗ ПРОГРАММЫ «МОМЕНТ ИСТИНЫ»

Больше банковских услуг – больше шансов у мошенников...

Кражи денег через банкоматы становятся частым явлением

Сергей АВДЕЕВ

Оперативники отдела «К» (по борьбе с преступлениями в сфере компьютерных технологий) областного полицейского главка задержали очередную группу мошенников, пытавшихся снять деньги со счетов граждан Екатеринбурга. Увы, это стало уже обыденностью. Преступники предпринимают ежедневные попытки хищения чужих денег, используя высокотехнологические средства. О том, почему так часто похищаются деньги с расчётных счетов граждан, и как полиции удаётся всё-таки отлавливать мошенников, «ОГ» рассказывает заместитель начальника отдела «К» майор полиции Кирилл БАРЫШЕВ.



С помощью таких нехитрых устройств тайны наших счетов перестают быть тайной

ВОЗЬМИТЕ НА ЗАМЕТКУ

- Не пользуйтесь банкоматами, на которых есть подозрительные предметы: лоток для чеков, реклама, что-то приклеено скотчем.
- Не производите никаких операций, если карта застревает в кар-терминале.
- Прикрывайте рукой клавиатуру, когда вводите пин-код.
- Не позволяйте официанту в кафе уносить с собой вашу карту.
- При получении СМС-сообщений на телефон никогда не отвечайте на короткие номера.

— Кирилл Валерьевич, мы всё чаще слышим: то там, то здесь вы задерживаете банду скиммеров. Наши читатели беспокоятся: хранить деньги на банковской карте стало опасно...

— Нет, не опасно, если соблюдать элементарные правила безопасности обращения с банковскими платёжными картами. В последнее время замечено участились попытки незаконного завладения информацией с банковских карт и пин-кодов к ним как граждан, так и юридических лиц.

Недавно отдел «К» в Екатеринбурге задержал три гражданина Республики Молдавия, которые устанавливали на банкоматы скимминговые устройства, предназначенные для незаконного копирования информации с банковских карт пользователей банкоматов и фиксации пин-кодов к ним. Ранее мы также пресекли деятельность преступных групп, прибывших из Болгарии, Санкт-Петербурга и двух местных. Как правило, это молодые люди, подкованные в компьютерных технологиях, имеющие техническое образование.

СМС-мошенничеством занимаются в основном лица с

уголовным прошлым. Все, кто пойман на телефонном мошенничестве, ранее отбывали наказания в колониях за тяжкие и особо тяжкие преступления против личности. Или прямо сейчас отбывают — и отсюда умудряются совершать преступления.

— И как же вы их вычисляете?

— Вычисляем. На сегодняшний день выявлено и привлечено к уголовной ответственности пять таких преступных групп. А какими методами — пусть это останется нашей тайной.

— Согласен. Но неужели так ненадёжны наши пластиковые карты, что с них может красть деньги любой мошенник?

— Ну не любой, в основном это люди, знающие банковскую систему, устройство платёжных терминалов, банкоматов. Чем больше банки изобретают, предлагают своим кли-

ентам сервисов и услуг, чем больше стремятся к упрощению схем пользования ими — тем больше появляется разного рода мошенничества. Например услуга «мобильный банк» придумана и внедрена в целях удобства управления средствами на расчётном счету. Но мошенники тут же придумали массу способов обмана граждан путём ввода в заблуждение и получения доступа к управлению банковским счётом под видом лотерей, розыгрышей, оплат услуг на сайтах-копиях.

Установить на банкомат скимминг и камеру, которая фиксирует пин-код по движению ваших пальцев, несложно. Так же не сложно установить на клавиатуру банкомата пластину, считывающую информацию. Тем более, когда банкомат стоит на улице и никем не охраняется. Безопасность банкоматов — это работа самих банков. Они же в результате хищений денежных средств

становятся потерпевшими, если в ходе проверки обращения клиента устанавливается факт компрометации банковской карты не по вине последнего.

— Но содержимое банкоматов, насколько я знаю, сами банки страхуют...

— Да, но при этом, как правило, все потери своих клиентов они компенсируют, если подтверждается факт хищения третьими лицами.

— Что же получается: банк платит за сам банкомат, за страховку, потом выплачивает клиентам компенсацию похищенного... И всё это из своих средств? Не верится. Это же всё равно расходы из наших карманов. Отсюда и низкий процент по вкладам, и высокий — за ту же ипотеку...

— А вот этот вопрос уже не по адресу. Это — к банкам. Безопасность клиентов — залог успеха банка. Граждане не станут пользоваться дешёвыми услугами небезопасного банка.

— Хорошо. Тогда скажите, насколько серьёзно наказывают в судах мошенников, которых вы ловите.

— По моему мнению, не очень серьёзно. Вот здесь бы озабиться законодателем, встать на защиту интересов граждан.

За этот вид мошенничества предусмотрено наказание от двух до пяти лет лишения свободы, но в большинстве случаев это не оказывает профилактического влияния на лиц, освободившихся из мест лишения свободы. А лица, получившие условные сроки наказания, продолжают совершать преступления.

Мошенники постоянно повышают свою квалификацию. Значит, и гражданам необходимо повышать бдительность. Управление «К» МВД России в целях профилактики преступлений в сети Интернет разместило памятку для граждан.

Эту полезную информацию можно получить на страничке в Интернете: <http://mvd.ru/upload>.



Минута молчания в знак солидарности

Вчера у мемориала «Чёрный тюльпан» была проведена гражданская акция, посвящённая Дню солидарности в борьбе с терроризмом

Алёна ГАГАРИНА

Инициативой организации памятной акции выступили депутат Законодательного Собрания Свердловской области, член Общественного совета «Молодая гвардия Единой России» Алексей Коробейников, активисты партии «Единая Россия», Всероссийской общественной организации «Союз добровольцев России» и студенты Уральского государственного экономического университета.

На площадке возле мемориала были собраны студенты и школьники для того, чтобы возложить цветы и зажечь 334 свечи в память о жертвах бесланской трагедии и показать, что люди помнят о по-

гибших и едины в своём намерении противостоять терроризму как национальному, так и международному.

3 сентября отмечено федеральным законом «О днях воинской славы России» от 6 июля 2005 года. Эта дата связана с террористическим актом в Беслане, когда боевики захватили гордовскую школу №1 и на протяжении трёх дней (с 1 по 3 сентября) удерживали в заложниках учителей, родителей и детей. В результате террористической акции 2004 года погибло 334 человека.

Отметим, что в этот день к мемориалу «Чёрный тюльпан» пришли также депутат Законодательного Собрания Виктор Шептний, заслуженный врач России Лариса Фечина и другие общественные деятели.

Цветы и живое пламя — в память о жертвах террористических актов

Екатеринбургский иконописец расписал храм на Афоне красками из уральских камней

Известный российский иконописец, председатель секции церковного искусства Свердловского отделения Союза художников России Николай Шушалыков завершил роспись купола храма на Афоне красками, приготовленными им из уральских самоцветов и поделочных камней. Как передаёт ИТАР-ТАСС, вчера художник вернулся из двухмесячной поездки на Афон — расписать русскую келью в монастыре XVII века его пригласил настоятель храма Святого Николая Чудотворца монастыря Каракал на Афоне отец Никола.

— Я применяю те же компоненты и технологии, что использовались для росписи православных храмов в Византии, — сказал Шушалыков. — К минералам, привезённым из России, перед росписью добавлял яйцо и сухое вино из монастыря, хотя обычно для этого идут в ход уксус и квас. Растёртый в пудру лазурит придаёт краске голубой цвет, азурит — голубовато-серый, малахит — зелёный, гематит и окись железа — коричневый и красный.

Семь лет тюрьмы за драку в воздухе

Авиахулиганов будут сажать в тюрьму на семь лет и запретят путешествовать самолётам. Соответствующий законопроект внесён в Госдуму. Новые нормы могут вступить в силу уже с 1 января 2014 года, пишет «Российская газета». В «Чёрный список нарушителей, которых будет формировать Росавиация, попадут те пассажиры, которые в течение последних пяти лет нарушали правила поведения в полёте, и вина их доказана судом.

Вырасту и штрафы. За мелкое хулиганство на борту воздушного судна придётся заплатить от 10 до 15 тысяч рублей. Или дебошира ждёт административный арест до пятидесяти суток.

Командира воздушного судна, как и остальных членов экипажа, планируют наделять правом давать отпор нарушителям. Если им будет оказано сопротивление, особенно если дебошир не один, а, допустим, с подвыпившей компанией туристов, то и экипажу грозит штраф уже в размере от 500 тысяч до миллиона рублей. Либо нарушителей будут ждать принудительные работы на срок до 5 лет или лишение свободы на срок до 7 лет.

Ирина ОШУРКОВА

В Рунете появилась «кибердружина»

В сентябре начала работу первая социальная сеть, посвящённая кибербезопасности. Она предназначена для борцов с вредным контентом в Интернете. «Кибердружина» призвана объединить людей с активной гражданской позицией и упростить работу по ликвидации сайтов, к которым в первую очередь относится ресурс с детской порнографией, а также пропагандирующие алкоголизм и наркоманию.

Для того чтобы влиться в ряды интернет-дружины, нужно пройти независимую регистрацию. По завершении система отправляет на телефон бесплатный СМС-код, благодаря которому пользователь получает личную страничку на ресурсе и начальный статус «кибердружинника». На текущий момент «кибердружина» насчитывает более 1500 участников.

Алёна ГАГАРИНА

Мужчина прописал в съёмной квартире 56 мигрантов

Орджоникидзевский районный суд Екатеринбурга вынес обвинительный приговор по делу о незаконной регистрации мигрантов.

57-летний безработный, уроженец Киргизии, снимал в Екатеринбурге двухкомнатную квартиру на улице Народного Фронта. Хозяин жилья по доброту душевной прописал его к себе. Квартиросъёмщик же решил помочь не только своим землякам-киргизам, а также узбекам и азербайджанцам, прописав в течение двух месяцев без ведома хозяина 56 человек. Свой поступок он объяснял желанием помочь им устроиться на работу.

Вина обвиняемого доказана в суде. Учитывая раскание в содеянном, мужчину наказали двумя сотнями часов обязательных работ, сообщили в Управлении организации дознания ГУ МВД России по Свердловской области. Видимо, учли желание подсудимого творить добро.

Ресторан японской кухни закрыла инфекция

Чкаловский районный суд вынес решение о приостановлении деятельности на 40 суток одного из филиалов ресторана «Студия суши», находящегося в микрорайоне Химмаш. Дело в том, что в начале августа в Роспотребнадзор по Свердловской области было три обращения с жалобами на острую кишечную инфекцию. Все заявители накануне ели в «Студии суши».

— Специалисты надзорного ведомства провели расследование и выявили многочисленные нарушения санитарных норм на предприятии общественного питания. Лабораторная проверка показала наличие болезнетворных микроорганизмов на готовой продукции заведения.

Елизавета ТРЕТЬЯКОВА